



BCU Cluj / Central University Library Cluj

A' TSASZARI ÉS KIRALYI FELSÉG' KE.  
GYELMÉVEL.

Indúlt Bétsből Május' 1-sőjénn. 1798.

## S p a n y o l O r f z á g.

A' Frantzia Emigransok iránt Spanyol országban ki-adatott Rendeletés olyan szorófs, hogy a' 13-dik Lajos Madridi Követje, a' ki egyfzersmind Spanyol országgi Grand is, nem tsak hogy, mint már iratott, az ott való maradhatást magának meg nem nyerhette, hanem eiső vólt, a' ki parantsolatot vett, hogy Spanyol országot hagyja oda. —

Vólt Spanyol Finántz = Minister *Saavedra*' helyébe; Gróf *Cabarrus* neveztetett Finántz = Ministerré. — *Saavedra* nem tsak ez első Interim-Ministerséget elytatja, hanem a' Királynénak is Privat-Secré-

M m

táriusává neveztetett, a' mi, eddig hasonló-képpen a' *Principe de la Pace* vólt, a' kinek le-tétette-tése ugy látszik, hogy igen hirtelen, és reá nézve egészfízen véletlenül történt.

Egy idő-ólta némely közönséges levelekben néhányszor elő-fordúlt egy *Segui* nevezetű ember, most hogy mint Biztós ugy küldetett vólna a' Követ-, Truguet = mellett fontos commissiókkal Madridba; majd esmét, hogy a' reá bizatott dolgok nem fogtak igen fontosok lenni, mivel-hogy minden nyomos jeleknek hátra-hagyása nélkül, Madridot már oda hagyta. Egy Párisi levél így magyarázta-meg közelebbről ezt a' semmiből lett Ujjság-írói Artikulust: — „Bizonyos időtől fogva (ugy mond) itt Madridban két különös emberek szemléltettek most az utzákon, majd az Udvarnál, most esmet e' treathromokon, &c. Az egyik *Carency* Princznek nevezte magát, és ez a' *De-la-Vauguyon* Hertzeg' fia. Ez itt, most Anglus Uniformában, majd három színű Kokárdával mutatta magát; most dühösködő Royálistának, majd esmet a' leg Ultra-Demokratábbnak produkálta magát. Kevés időtől fogva azt tettette, hogy ő a' Frantzia Directoriumnak leg meg-bizottabb embere; Kurirokat botsátott útra; és végre olyan ábrázatot vett mágra, mint-ha titkos Követ vólna. A' másik hasonló fő Komédiási játékkal foglalatoskodó személy a' fennebb említett *Segui* vólt. Ez egy *Mahon*-béli születésű ember; az utóbbi tengeri hadakozás' alkalmatofságával, mint Anglus Spion

ki-kergettetett Spanyol országból. Egy időtől fogva, mint erősen meg-vettetett, hanem sokat költő ember, úgy elt Madridban. A' Principe de-la-Pace, 's-más előll-járok' Kancelláriájához is bé-folyást szerzett magának, 's-az utánn a' Frantzia országló-szék' Biztosának adta-ki magát. Közönséges helyeken Frantzia pantallórt hordozott, mint a' Frantzia Követek; titkonn sokaknak azt mondotta, hogy ő Portugalliára nézve Madridban alkudozásokat folytat; a' Spanyol országló-szék előtt némelyeket igen fekete színnel festett-le, a' kik minden dolgokat csak önnön haszn- és pénz- kívánságból csinálnának. — Végezetre a' Madridi igazi Követ *Truguet*, mind ezeket a' Komédiázásokat nem szenvedhetvén, egy Jelentést adott-bé a' Spanyol országló-székhez, a' melyre mind a' Carency Princz, mind *Segui Ur*, a' Madridból való el-távozás iránt parantsolatott vétek.

## F r a n t z i a   O r f z á g.

A' Belső Minister egy Meg-hívó Hirdetést intézett a' Depártamentomoknak Centrális Administrációjához, a' mely által a' Frantzia országhoz tsatóltatott Velencei szigetekkel való kereskedésnek viragoztatására ösztönözi őket. Meg-írja, hogy azon Joniai és Egeumi tengerek' szigetein, Olaj, Só, Gyapott, Muskotály-bor, &c, bővön terem; ha tehát ezekért ott-nem-található Frantzia portékák hordattatnak oda: a' tseré-kereskedés igen jól lábra állítottódnak. Eddig is 200 hajók

foglalatoskodtak az Ithacai Departamentomban a' Fekete-tenger-, Velentze-, és Livornó felé való kereskedéssel, a' melyet már most a' Déli Frantzia ország jó móddal a' maga hafznára fordíthat. Tsak fegyvert nem szabad Frantzia országból még most azon szigetekre ki-hordani, mivel az cnaat idegen országokra is el-hordattathatna.

A' Frantzia Ministerek között ujintan változás esett. Az eddig volt Tengeri-Minister *Pleville-Lepelley*, ki-lépett a' Ministerségből, és helyébe a' régtől fogva *Havrében* dólgoztató fő Inszsinér-Director, *Forfait*, neveztetett Tengeri-Ministerré. — *Pleville-Lepelley*, mint Admirál, tsak ugyan ki-rendeltetett már a' Directorium által az Angliai expeditzióhoz. —

Rettenetes sokféle képpen forgatja a' hírt a' Directorium ezen expeditzióra nézve. — Nem régen irtuk volt, hogy *Bonaparte* Toulonhoz fogja nem soká menni — Az után olyan rendelkezést olvastuk a' Directoriumnak, hogy *Bonaparte*, mint az Angliai fő Expeditzióak fő mozgatója, a' jelen lévő Decásnak le-folyta alatt, Bresthez menni köteleztetik — Közelébb esmét azt irtuk, hogy *Bonaparte* még Párisban vagyon, &c. — Ma már esmét kéntelenek vagyunk úgy írni felölle, hogy *Bonaparte* kevés napok alatt Toulonba fogja útját venni, és ő fogja igazgatni azt a' Meditterreneumi expeditziót, a' melynek fontosságát úgy akarják ki-fejezni a' Párisi írók, hogy: azt bámulni fogja a' világ.

A' mi a' *Havrei* kikötő-helyből való ki-evezését illeti egy kisd d Frantzia hajós seregnek, és az ebből kövekezett tengeri özfűzse-ésapást: ez igaz vólt. Erről oda alább halzfzasabban írnak az Anglus levelek. A' Frantzia levelekből röviden csak azt írjuk tehát most ide: hogy ez a' kisded Frantzia hajós sereg. 12 Schalupokból, és 26 Bárkákából állott. A' Schalupok olyan nagyságáak vóltak, hogy egyik-egyik három 24 fontos ágyut, a' Bárkák között pedig mindenik egy-egy hasonló nagyságu ágyut hordoz. Vifzen magával egy 5000 fejekből álló szározra való fegyveres csoportot is. Ez ő tzeozások titok. Jelen van ezen kitsiny expeditzióban egy *Muskein* nevű tengeri Kapitány is, a' ki az utóbbi Swéd és Orosz tengeri háborúból esmeretes. Aprilis 7-dikénn estvéli 7 orakor támadták-meg két Anglus Fregátok a' Frantzia Schalupokat. A' tsatázás 3 oráig folyt; de semmit nem décidált; 8-dikban reggel három Anglus Fregátok ujjanton hozzá kezdettek a' viaskodáshoz; a' Frantziák ekkor a' part mellé közelébb vonták magokat.

Kapitány *Muskein*, a' vezére ennek a' *Havrei* kitsiny expeditziónak, így írt 8-dikban reggel a' tengerről vifzsa Havrébe az ott lévő *Labretèche* nevű Stáb-Májorhoz: — „Az a' nagy ágyuzás, a' melyet ti az éjjel hallottatok, egyenesen nekünk vólt kedvező; a' viaskodás' helyét meg-tortottuk; és ha oly szerentsések nem vagyunk is, hogy hozátok egy Anglus Fregátot a' *Havrei* kikötő-hely-

be bé nem vezethetünk, ezt az okozza, hogy ágyus Bárkáink a' Tenger'-folyása = (*Fluxus et Refluxus*) = miatt, nem juthattak melléje egy Anglus Fregátnak, a' mely a' *Parurei* fövenyenn meg-fenekelve ült valami 4 orákig. Hogy az ágyuzást éjjél- és egy óra között másodszor is el-kezdődni hallottatok, az innét esett, hogy annak meg-fzünése előbb is csak az én rendeléséből történt volt, hogy Bárkáink az Anglus Fregátot meg-foghassák, hanem mikor láttam volna, hogy nem juthatnak hozzá, akkor kezdettem-el ujra az ágyuztatást. Katonáink nem tudnak még az evezéshez; Matrozaink pedig nem vóltak olyan nagy erővel, hogy egy ilyen egy szempillantástól függő tengeri remekmunkát meg-tehessenek. De azt is tudjátok magatok, hogy éjszakának idejénn nem azt tsinálja az ember, a' mit akar. Azt gyönyörűséggel meg-tudhatjátok, hogy csak egy emberünk is sebet nem kapott; 's-hogy az Anglus Fregát, keményen tractáltatott. Azon szempillantatban, mikor ezt írom, két Anglus Fregátok és egy 74 ágyus *Linea* hajó, vagynak ezen tenger-öbölben. — Bóldogság, és atyafiság! — „*Muskein*.

(Ezt a' levelet a' *Savanellei* part mellől, *Caen* felett, az *Orne'* torkából írta *Muskein*, a' hova a' hajóit állította.)

## Á n g l i a és I r l á n d i a.

Az Irlándiából Londonba érkezett újabb tudóstáfok félelmesek: A' Déli Irlándus *Provinoziák*

nyilvánosságos Rebellióba foglalatoskodnak; a' békételenek éjjeli gyűléseket tartanak; magokat a' fegyverkezésben gyakorolják; már valami 1000-re közülők katonai forma-ruhákban is a' reguláris katonákkal szembe szállva meg-mutatták magokat. A' Katonáság' Vevére General Sir Ralph Abercrombie, engedelmet kér az Udvartól, hogy ezen hivatalt tehessék-le. A' Király kéntelennek találta lenni magát arra, hogy Titok tanátsot tartván, ennek végzése szerént, Irláudiában az ugy nevezett Hadi Torvént ki-hirdettesse. —

Az után ilyen Proclamatzió adatott-ki az Irláudi Lord-Lájnántól és Tanátsól: —

„Minekutánna az ezen Országban fenn-alló, Feiség-árlási öszsze esküvés, az ő Felsége' és a' Parlamentom' méltóságának fel-fordítatódása, és a' régi Constituziónak 's-Országlás-formának semmivé való tétettedése-végett, nagyon el-terjedett, és nyilvánosságos erőszakoskodásokban és rebellálásokban is ki-ütött volna: ehez-képpest mi, az ő Felsége Titok-Tanátsának végzése szerént olyan egyenes és meg-határozott parantsolatokat bortsáttunk az ő Felsége' seregeit vezérelő tisztekhez, hogy ezen öszsze-esküvésnek mennél siertőbb elnyomására, a' békefésses indulatu jobbagyoktól árló módon el-vett fegyvereknek visszafzedésekre, 's-a' Rébelliseknek és a' Királyi Országláshoz hajlandósággal nem lévő minden személyeknek a' leg hatatósabb ekközök által lehető fegyverből-való ki-vetkeztetésékre, a' katonaságot rendeljék-ki. E'mellett az ő Felesége hív és

békésleges jobbágyainknak igen szorófsan parantsóljuk, hogy esküvéseik által elkötelezett hívségök szerént a' katonákat egész erejek szerént elő segíteni igyekezzék, a' kiknek mi kemény parantsolatot adtunk elejkebe az iránt, hogy jobbágyainkat, az ő szcmélyekenn és tulajdonjainkon el-követtető minden erőszakok ellen oltalmazzák. Költ Dublinban, a' Tanács szobájában, Mártzius' 30-dikánn 1793 ban. Isten tartsa-meg a' Királyt. —

Egy Ministériális Ujjágban olvastatott Londonban Aprilis 6-dikánn, kogy néhány Irlándus Provinciális Regimentek is a' Rabellisekhez adták volna magokat: hanem azouban ugyan ez az Ujjág erősíti, hogy az Irlándiai Reguláris fegyveres seregek tsak-ugyan hathatósann el-fognak nyomni tudni minden Insurgenseket. —

Az Irlándiai tengeri-erő most az Ország Déli partjait őrzi a' kölső ellenségnek ki-szállása ellen. A' Napnyugi partjai mellett néhány könnyű hadi hajók állanak vigyázaton. Az Északi öblében is áll egy Fregát. —

A' Londoniak azonban azt hiszik, hogy a' Frantziák' expeditziója, ha az tsak ugyan meg esik is, Julius előtt nem esik meg. —

Londonban a' Kereskedők' tanátskózó palotájokban eddig egy állás volt kézfiztette, a' melyenn a' Kereskedőktől az ő önként való Subsidiumaik elvétettettek: most már el-bontatott ezen állás, és



a' ki meg subscribálni akar, meg-tselekedheti azt egy szobában, Börse körül. Ennél a' Börsénél a' (a' Kereskedők tanátskozó hazánál) ellenben mostanában egy ilyen felül-íras olvastatik: — „Azon időben, a' mikor az ujításnak lelke Európában oly sok régi Országlás-formákat fel-fordított, Angliában a' Constituzciónak védelmezése minden rendű népek kézfén állanak, és Londonnak példáját nemes indulattal követik, a' mely dolgot a' következő világra, példaul és tanításul, értzben és márványban által tenni, szükséges dolog lesz.

*Parlamentomi dolgok:*

*Wilberforce* nevű tagja az Angliai Parlamentomnak az egész Olvasó Világ előtt esmeretes azon törekedéseiről, mely szerezént már sok esztendőök óta próbálja a' Parlamentomban véghez vinni azt, hogy az Anglusok ne hordják vásarra Afrikából Amerikába 's-másuva a' Szeretseneket, egy szóval, hogy Anglia szünyön-meg ettől a' Szerentsen vásártól. Már még az 1792-dik esztendőben Május' 3-dikán az az Alsó Házban olyan végzés tétett vólt, hogy 1796-nak Juniusában kezdődjék el ezen Szeretsen-vásárnak el-szüntetődése; de még eddig is nem szünt meg. — *Wilberforce* most Apr. 3-dikán ujjanton elő vette ezen dolognak az Alsó-Házban mind azoknak az indittó okoknak elő-hordása által való sürgetését, a melyeket neki, az emberiség, az erköltsi principiumok, és a' Vallás dictálhattanak. *Fox* és *Pitt* is a' *Wilberforce*' pártját fogták; és annyira is vitte *Wilberforce* tsak ugyan a' dolgot, hogy mellete 83, ellene pedig 87

Voxok vótlak. — Tsak ugyan nem lefzen tehát most is még is semmi azon dologból, hogy ezen ember-rabokkal való kereskedéstől önként megfzünnyenek az Anglusok.

A' Királyi Fiscalis arról tett April. 4-dikénn egy jelentést, hogy olyan rendelés tétetődjék, a' mely szerént egy esmeretlen személy se adhafson vagy nyomtathafson Angliábann Ujjságokat: — „Ö ezzel nem azt kíványa így szoll a' Fiskális, hogy az Irók a' magok neveiket bé-jelenteni, vagy a' Nyomtatók nagyobb *Cautziót* tenni kéntelenittesnek, hanem tsak, hogy a' vizfza-élések valamely bizonyos módon úgy meg-akadályoztatódhafsanak, hogy a' mellett, az irás és nyomtatás-béli szabadság is fenn-állhafson. Nem kell t. i. megengedni, hogy petsételetlen, egy darab ujjság is kiadattafsék, és idegen 's-ellenséges Örszágba ki-küldetefsék, Erre (így szoll) néki az a' Kurir nevü Estvéli levél adta az alkalmatofságot, a' mely nagy bövséggel küldettetik által Frantzia Országba, pedig olyan dólgoakat foglal magába, a' melyek kedvesek az ellenségnek. Ebben olvastatott p. o. nem régen az a' gyalázatos hazugság is, hogy a' Frantzia hadi fogjok *Liverpoolban* miként tartatnának. Még is sem tulajdonofsát sem nyomtatóját ki nem lehetett ezen Ujjság-levélnek, az ö igaz nevek szerént, máig is tanulni. —

„Ö fél (így szollott *Scheridan*) hogy ezen projectomnak helybe hagyása által szenvedni fog a' nyomtatás-béli szabadság, pedig ennek keskenyebb

határok közzé való szorítottatódása, az Angliába bé-tsufzott mái ártalmas Systemának egyik része. Némely Újjság-levelek tsupán tsak az Országlószék' bezzélló sípjai: pedig kétség-kivül ezek is befoglaltatnak a' projectom alá? „— (ezt kérdi Scheridan — így folytatván továbbá bezzédét: — „Réán azt bízta a' Kurir' Irója, hogy mondanám-meg am ő nevében, hogy ő a' szóban lévő matériát jó indulatból írta az Újjságába, és akkor nem tudta, hogy hazugságot foglaljon magába. Hanem a' keménység igen nagy mostanában! „ — Pitt így felelt; — „A' nyomtatás-béli szabadságot nem lehet annyira ki-terjeszteni, hogy az, ha a' Felség-árulást és az Országlás ellen való Rebelliót elő segítli is, büntetetlen hagyattasék. Ezen projectom által tsak a' vizsgálás töröltetik-el, és az vitetik véghez, hogy a' ki-adók és nyomtatók, számadásra vonattathassanak, azért, a' mit ki-adnak. „

#### ▲ 13-dik Aprilisi Londoni levelek:

Ezek már emlékeznek, még pedig hofzfason, a' Frantziáknak a' Kapitány *Muskein'* vezérlése alatt a' Havrei kitötő-helyből valami apró hajókkal való ki-evézésekről. — „Itt (így írják ezek a' Londoniak) a' mult szeredán tanátskozást tartottanak a' Ministerek, a' melyben, mint nem ok nélkül gyanithatni, a' népnek közönséges fel fegyverkeztetése vólt a' matéria.

„Minden Districtusokban özfze kell a' fegyverfogható férjfiaknak seregelmi, és a' fegyverben magokat

gyakorolni. Erre a' sietségre a' Frantzia Ország-  
ból jött uj hírek adták az alkalmatóságot. Nem  
csak a' Bresti és Havrei kikötő-helyekben, a' hol  
már minden kézfűletek tökéletesek: hanem Roche-  
forttól fogva egész Texelig mindenütt ehez az  
Ang'us expedízióhoz való leg nagyobb foglalatos-  
ság uralkodik. A' Havrei kikötő-helyben a' múlt  
hétenszáz évtől lármáztattak-fel a' Frantzia Ma-  
trozok, mint ha indulni kellett volna, a' lévén a'  
varosigos tzelja az ő fel-lármáztatásoknak, hogy  
megokát a' zivataros éjszakának idején az eve-  
zésben gyakorolják. — Admiral Strachántól, a' ki  
a' Havrei kikötő-helyet tartja meg szállva, köze-  
lébről olyan hír-adás érkezőn, hogy néki úgy  
tetszik, mint-ha a' Frantziák Havréből ki akar-  
nának evezni, az Admiralitás azonnal olyan ren-  
delést küldött a' Telegraphus által Portsmouth-  
ba Admirál Bridporthoz, hogy 10 Linea hajók-  
kal és egy Fregáttal, sietve Bresthez evezzen. —

Mikor már mind ezek így tudattak volna Lon-  
donban, egy ujabb hír adás érkezék tegnap (12-  
dikben) Admirál Strachántól, a' mely szerént ő 7-  
dikben estve egy kitsiny, BARKÁKBÓL ÁLLÓ, Frantzia  
hajós sereggel, a' mely Havréből evezett ki, szem-  
be találkozott légyen. Mind együtt 33 ilyen apró  
hajókból állott ez a' Frantzia tengeri kézfűlet, és,  
mint látszik, azon igyekezett, hogy magát a' Bresti  
nagy ellenséges kézfűlettel egyesítse. Admirál Stra-  
chinnal csak két Fregátok a' Diamond és a' Hydra  
váltak az ütközetben, mellyek közzül az első igen

közel bátorkodván evezni a' batteriához, megfeneklett, de csak ugyan szerentsésem meg-szabadult. Részünkről egy ember is el nem esett. Fzélőztak néhányak a' Frantzia hajók között a' *St. Marcou* szigetetskére is, néhány ezer katonákkal együtt. —

Nem csak arról veit az Országgló szék tudositást, hogy az ellenség már csak egy kedvező szempillantatot vár arra, hogy a' Frantzia partókról néhány felőlről egyfzersmind néki botsátkozzék az expeditziónak, hanem arról is, hogy a' Hollándus hajós sereg is ujjanton ki-evezéshez készül Texelből: melyre nézve már rendelés ment a' Yarmouthi Anglus hajós sereghez, hogy vegye útját *Texel* felé. — Mind ezek nagy tengeri mozgások! — Mindenek meg-győződve láttatnak lenni a' felől, hogy a' Frantziak, előbb vagy későbbre, nem tudhatni hól, valamely hirtelen való Actziót akarnak próbálni. — Azon történethez-képpest, ha valahogy az ellenség a' közelébb lévő partokon találná a' ki-fzállást meg-probálni, és a' Londonba való bé-menetelt a' tengér felől valamely rövid ideig el zárná, nem messze Windsorhoz felés lízt magazinumok készítettnek, 's ugyan itt Windsorhoz 8 mért föld távolságra, egy 16 ezer emberekből, gyalogokból és lovasokból álló Királyi tábor is formálódik. A' Lovasokat Gen. *Gwin*, a' gyalogokat pedig Gen. *Lascelles* vezéreli.

## H e l v é t z i a.

A' Helvétziára vettett Contributzión kívül, melyről közelébb emlékeztünk, nem csak hogy az

ő bé-menetelekkör Bernában talált öt millió Bernai fontokból álló kintset is magokéva tették a' Frantziák: hanem az ősita való fenyegetődzéseik által még azokat a' két milliókat is a' magok kezükre kerítették, a' melyek innét bátorságnak okáért a' kegyes tartományokba küldettettek vólt. A' Frantzia országba által vitetett 12 Kezesek között vagon az öreg *Müllinen* is, a' ki az esmeretes *Steiger*rel tserélve viselte mind eddig a' Bernai Schutheifzságot, és az írásairol 's egyéb tselekedeteiről is sokak előtt esmeretes *Bonstetten* is. Az ő árestáltatások így esett: — Gen. *Schauenburg* conferentziára hívatta őket magához. Meg-jelenvén nálla, akkor mondja nékiek a' Directoriális Bízatos, hogy már e'-szerént útra indulhatnak. Még tsak egyiknek is meg nem engedtetett közzüllök, hogy házához többé visszfa mehessen, háza-népével szollhafson, és magához valami úti-készület vehessen. A' mint ott vóltanak, három fizekerekbe bé-zárattattak, és 50 Huszároktól kísértetve, nagy szomorugások között, 's-a' Frantzia Bízatosnak ezen utolsó ki-nyilatkoztatása mellett — „hogy most Párisba, 's-az után onnét talám még tovább is fognának vitettetni — útnak indittattak. — A' Helvétziai fegyverek és ágyuk még mind hordattatnak, Báselenn keresztül, 's-más útakonn, Frantzia országba által.

## N é m e t O r s z á g.

Rastadtban Aprilis' 6 dikánn a' Frantzia Követségnek azon utóbbi válafozfa felett tanáto-

kozott a' Birodalmi Deputáció, a' melyet néhány napok előtt közöltünk olvasóinkkal. Meghatározta a' Birodalmi Deputáció, hogy azon feltételek mellől, a' melyek alatt a' Frantzia Követségtől projectáltatott két békecséges bázisokra, (t. i. a' Rénus vizének határuval való rendeltetésére, és a' tulsó Rénusi Fejedelmek' kárvallásának a' Rénusonn innen lévő Papi birtokok' Secularisátziója által való megfordítására) reá állott, tovább is el ne álljon. Ki nyilatkoztatja továbbá a' Birodalmi Députátzió, hogy ezen dologban egyenesen a' Császári telyes hatalmu Ministerral tökölletesen meg egyezve téfzi minden e' béli további lépéseit; és hífzi azt, hogy a' békecségnak siettetődése egyedül attól vagyon fel-függesztetve, hogy mindeneknek elötte azok a' feltételek igazittasának-el, a' melyeket a' Birodalmi Deputáció a' Frantzia Követségtől kívánt vólt.

## E l e g y e s J e g y z é s e k.

*Rastadt:* — Az ide érkezett idegenek között Fzemléltetik Gr. Rasumowfzki is, a' ki Orosz országból jött ide. —

*Béss:* — Mint értattuk egy közelébbi Fels. Rendelés szerént, a' Magyar és Erdély országi Gyalog Regementeknek 4-dik Batalionyaikból, 4 ujj Gyalog Regementek, és a' Huszár Regemen-

teknek 5-dik Divisiójából két ujj Hufzár Regemen-  
tek formáltatnak. —

*Pasmau-Oglu*: — Ezen Rébellistől gyakran ér-  
keznek Kurirok és Irások is Konstantzinápolyba  
a' Kapudán-Paschához, a' melyből azt hozzák-ki,  
hogy véle alkudozások folytatódnuának Konstán-  
tzinápolyból. Azonban a' mi bizonyos, ez az,  
hogy a' Portának minden plánumai és Politikai  
tzélozásai, a' legaital-láthatatlanabb titok alá vagy-  
nak el-rejtetve.

*Páris April. 19-dikénn*: — „Gen. Bonapárte 3  
napok alatt nem csak maga el fog utazni Toulon-  
hoz, hanem *Talieu* is: sőt már most Gen. *Desaix*  
is, a' ki eddig örökké az Angliai expedízió' Stáb-  
ja' Commandánsának lenni hallatott, ugyanide Tou-  
lonhoz, ezen titkos expedízióra nagyon ki-ne-  
vezetve.

